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Vzdělávání v oblasti bezpečnosti v základním vzdělávání

Vzhledem k zavedení nových témat v oblasti bezpečnosti, rozšíření některých stávajících 
témat RVP ZV a různému věkovému složení pedagogického sboru (a s tím související růz-
nou mírou zahrnutí témat bezpečnosti do pregraduální přípravy) se může odlišovat míra 
připravenosti jednotlivých učitelů na výuku těchto problematik. Při inspekční činnosti tak 
bylo zjišťováno také to, jakým způsobem (a zda vůbec) byli učitelé na výuku témat dopravní 
výchovy, OČBRMU, ochrany zdraví, případně POKOS připravováni na vysoké škole a zda 
školy považují za přínosné, aby tato témata byla součástí přípravy učitelů.

Tabulka 58 
Jakou formou jste byl v rámci výuky/přípravy na VŠ seznámen s výukou problematik bezpečnosti (OČBRMU, 
DV, OZ, popř. POKOS)? – podíl škol (v %)

Forma přípravy Podíl
Samostatné přednášky, cvičení, semináře 27,9
Začleněním problematiky do jiných souvisejících témat 36,5
Zato témata nebyla součástí mé přípravy na VŠ 35,6

Nejčastěji byli učitelé ve školách navštívených při prezenční inspekční činnosti, kteří vy-
učují témata dopravní výchovy, OČBRMU, ochrany zdraví, popř. POKOS, seznámeni na 
vysoké škole s výukou těchto témat v rámci jiných souvisejících témat (v 36,5 % škol). V po-
dobném podílu škol nebyli vyučující k výuce těchto témat na vysoké škole vůbec připravo-
váni. Učitelé v 27,9 % škol byli s těmito tématy seznamováni na vysoké škole formou samo-
statných přednášek, cvičení a seminářů. 

Tabulka 59 
Považujete za přínosné, aby pedagogické fakulty připravovaly budoucí učitele pro kvalifikaci v oblastech DV, 
POKOS, OČBRMU, OZ? – podíl škol (v %)

Příprava učitelů ZŠ jen  
s 1. stupněm

ZŠ plně 
organizovaná

VG – nižší 
stupeň Celkem

Ano – kvalifikace pro 2. stupeň ZŠ 27,3 70,0 79,6 57,1
Ano – zařazení témat do přípravy učitelů 1. stupně ZŠ 88,5 77,9 24,6 77,6
Ne 4,6 12,7 14,5 10,3

Ředitelé většiny škol považují za přínosné, aby byli budoucí učitelé připravováni na fa-
kultách pro kvalifikaci v oblastech dopravní výchovy, POKOS, OČBRMU a ochrany zdraví 
(za přínosné to nepovažuje jen přibližně desetina ředitelů). Ve větší míře to považují za pří-
nosné ředitelé škol jen s 1. stupněm oproti plně organizovaným školám a víceletým gymná-
ziím.

Dále bylo zjišťováno, jaké metody a formy výuky školy, resp. učitelé předmětů, ve kterých 
se témata bezpečnosti vyučují, využívají. Ukázalo se, že školy využívají v největší míře kom-
binaci praktického nácviku dovedností a teoretické výuky (podrobněji viz následující graf). 


